

我市紧锣密鼓备战“3·15”

本报讯（记者 汤红红）“3·15”国际消费者权益日即将到来，我市围绕今年消费维权年“提振消费信心”主题，采取线上和线下相结合，将依托主流媒体、新媒体、自媒体等载体，开展“3·15”宣传咨询服务活动，力争使消费维权理念深入人心，增强全社会对消费者权益保护的责任意识，营造出良好的活动氛围。

市市场监督管理局、消费者协会将以宣传相关法律法规为主线，紧紧围绕“共促消费公平”年主题，坚持以人民为中心的发展思想，牢固树立消

费者至上的理念，以促进服务消费提质升级为出发点和落脚点，注重消费者参与，强化社会监督工作，加大消费维权工作力度。重点宣传《民法典》《消法》《食品安全法》《计量法》《反食品浪费法》《价格法》《广告法》《药品管理法》《化妆品监督管理条例》《产品质量法》《特种设备安全法》等法律法规。

据悉，今年“3·15”国际消费者权益日宣传将通过媒体曝光格尔木2022年民生领域消费维权十大典型案例、格尔木2022年民生领域市场监

管十大典型侵权案例；开展“3·15”消费教育进藏家等“五进”活动；举办第二届市场监管系统消费领域维权与服务辩论赛；开展格尔木网店经营主体广告纠错活动；举办舌尖上的安全知识大讲座；开设普法专栏，依托微信公众号推送维权知识；开展线上宣传活动，制作新媒体H5网页；盘点2022年格尔木消费舆情十大热点；召开集中销毁假冒伪劣商品现场会；举行“3·15”国际消费者权益日大型户外广场宣传咨询活动。

此外，将运用格式条款点评、消

费体察、消费评议等方式加强对商品和服务的社会监督，加大对餐饮行业、出租车行业、物业行业、汽车维修行业的监督，加大对农村消费市场的监督力度，全力推动企业在生产经营中践行《消法》，促使企业真正成为维护消费者权益的合法经营者。进一步向消费者提供消费信息和咨询服务，加强受理消费者投诉工作的制度化建设，推进投诉和解机制建设，及时有效地解决各种消费纠纷。

三月初春雷锋月 守护百姓光明行

本报讯（记者 段亚慧）3月1日，昆仑路街道宇宙巷社区新时代文明实践站联合温州医科大学、健桥医院开展“三月初春雷锋月、守护百姓光明行”义诊志愿服务活动，为社区居民进行眼健康义诊服务，用实际行动践行雷锋精神。

此次活动检查内容主要为视力检查、电脑验光、近视手术咨询、检查结膜炎、沙眼、干眼、白内障等。现场秩序井然有序，前来检查咨询的居民络绎不绝。医生详细询问每一位患者的眼部既往病史，通过裂隙灯、电脑验光仪等专业设备进行现场检查，对居民询问的各种问题进行耐心解答，并给予科学的健康宣教，提出合理的治疗建议。

据统计，此次义诊活动服务居民近百人次，不但解除了社区老年



义诊活动现场。

记者 段亚慧 摄

人眼病隐患，提高了群众的爱眼意识，更让老百姓在家门口享受到了

眼部保健服务，用实际行动践行了雷锋精神。

本报讯（记者 冯伟 通讯员 王晓燕）近日，格尔木工业园召开园区助企暖企春风行动动员部署会，对园区助企暖企春风行动工作进行安排部署。

会议要求，园区上下要切实强化思想认识，牢固树立“一盘棋”思想，进一步提高政治站位，严格按照开发区助企暖企春风行动要求，着力解决企业诉求，做到服务客商“零距离”、办事效率“零延误”、项目入驻“零障碍”、生产经营“零干扰”，确保助企暖企春风行动取得实效。

会议强调，要进一步强化服务企业就是服务园区工作大局意识，充分发挥好“店小二”精神，全面细致摸清三年疫情对中小微企业造成的困难，准确把握助企暖企政策，认真摸排查找限制企业发展的症结所在，采取有效措施，全力提振企业信心，助力经济高质量发展。

要结合自身职能，充分发挥助企暖企主力军作用，深入企业生产一线，了解企业困难、倾听企业诉求。要积极围绕“助企纾困”这条主线，认真宣讲国家和全省稳经济一揽子政策和接续措施，印发政策“口袋书”，切实将政策送到园区每一家企业。要充分利用园区网站、微信公众号，做好政策宣传等工作，让企业感受到温度和力度，形成助企暖企的良好氛围。要带头转作风、勇争先，积极推动构建“亲清”政商关系，力戒搞形式、走过场。要严格遵守有关纪律规定，做到帮忙不添乱，不干预企业正常经营活动，不增加企业负担，全力帮助企业纾困解难、稳健前行，为推动园区经济高质量发展做出新的更大贡献。

全力帮助企业纾困解难 助企暖企春风行动

再清调研春耕备播安全生产等相关工作

（上接一版）“企业生产经营情况如何？产量怎么样？当前有什么急需解决的难题？”在青海鸿丰伟业矿产投资有限公司项目现场，冉清详细了解企业采矿、选矿工艺流程及生产经营情况，并到井下作业区进行了实地查看，现场沟通协调解决企业在生产、扩建与环保等方面的问题。

冉清强调，安全责任重于泰山，企业要进一步提高政治站位，树牢“人民至上、生命至上”的安全发展理念，统筹好发展与安全，时刻绷紧安全生产这根弦，真正让安全生产理念入脑入心。要强化现场管理、安全教育及外包管理，落实好各项安全生产措施，织细织密安全生产防护网，坚决防范遏制各

类安全生产事故发生。要坚持问题导向，自查自改，深入开展安全隐患排查整治，不断补短板强弱项，对上级反馈的问题要及时整改到位，以更高的标准、更严的要求、更实的举措抓好各项工作，切实履行好安全生产主体责任。要加强矿区规划管理，注重矿容矿貌，做到保护与开采并重，对照绿色矿山建设标准，做好生态修复治理工作，坚持边开发、边生产、边治理、边恢复，确保矿产资源开发利用规范有序。监管部门要加强督导检查，对企业安全生产进行大排查，切实把安全生产工作抓紧、抓实、抓出成效。同时，要以优质的服务，及时、妥善协调解决好企业建设发展中存在的困难和问题，促进

企业更好更快发展，助推格尔木经济社会高质量发展。

在大灶火管护站，冉清详细询问了管护员的日常生活、责任落实、森林资源管护、森林防火等情况，察看了管护日志。他强调，相关单位要高度重视，建好用好护林员队伍，压紧压实森林防火责任，强化森林防火宣传教育。管护员要守林有责、守林负责、守林尽责，做好监测预警，加大巡查力度，落实重点区域、重要目标、关键时段的巡查，及时发现消除火灾隐患。要加强应急备勤，补足防火物资储备，做好应急预案，切实筑牢防火安全屏障。

副市长龚国庆及相关部门主要负责人一同调研。

